

羽球亞錦賽武漢揭幕

林丹 諶龍或演

巔峰對決

2015年亞洲羽毛球錦標賽昨日在武漢體育中心拉開帷幕，國羽名將林丹、李雪芮等今日悉數登場。林丹與諶龍若果晉級順利，則有機會最終在男單決賽上演巔峰對決；國羽女單戰將們近來表現一般，故此令女單冠軍爭奪變得激烈，亦都將成爲本屆亞錦賽的看點。

次輪比賽，林丹、諶龍等大牌球星將正式出場，其中林丹首戰的对手是澳門的易宇洋，晉級理應較爲輕鬆，而諶龍因對手退賽亦已殺入16強。值得關注的是，由於李宗偉遭到禁賽，馬來西亞在男單項目上僅派出張維峰一位選手參賽，且看這棵「獨苗」能否扛起大旗。

李永波：林丹終會被超越

不過，本次亞錦賽男單，應尤以林丹與諶龍能否再度會師決賽最引人注目。在兩人以往的對決中，「超級丹」處於常勝狀態，心理上佔據一定的優勢。但今年以來，諶龍在與林丹的對決中連續兩次戰勝林丹，先是在全英公開賽上用45分鐘橫掃林丹，隨後又在馬來西亞羽毛球公開賽上頑強逆轉林丹並最終奪冠，不知兩連勝對於諶龍的心理是否有所幫助。

對於自己膝蓋的傷勢會不會影響本次亞錦賽的競技狀態？林丹表示：「膝蓋已經好多了，這次來武漢就是為了冠軍。」從賽程上看，林丹今日首秀亮相，24日的8強很可能對決日本老對手佐佐木翔，25日的4強恐怕還得跨過韓國一哥孫完虎這一關。二人能否決賽會師，從今日開始，謎底將在武漢體育中心逐一揭曉。

當被問及林丹和諶龍或將上演巔峰對決，國羽總教練李永波表示兩人無論是打法還是性格均有很大不同，沒有可比性，而對於林丹的32歲「高齡」，李永波直言：「我相信總有一天會有人超越林丹。」

國羽一姐之爭將異常激烈

至於女單方面，進入8強階段，很可能是國羽名將李雪芮對陣印度名將辛德胡，王儀涵對陣韓國一姐成池鉉。而下半區的王適嫻將全力狙擊來自印度超一流選手內瓦爾，內瓦爾在與王適嫻的以往戰績中，以6勝5負略佔優勢。如若狙擊失敗，上半區李雪芮與王儀涵中的勝者將會與現世界第一的內瓦爾在決賽碰面，一場「世界第一姐」之爭會異常的激烈。

香港文匯報記者 梁啟剛



李雪芮



亞羽賽現退賽潮 葉妮延不戰而勝

亞洲羽毛球錦標賽昨日在武漢開幕，不過開賽第一天，不少來自羽毛球實力偏弱的國家的選手紛紛退賽。令國家羽隊（國羽）男單名將諶龍、田厚威及香港女單好手葉妮延不戰而勝直接進入第三輪。

由於今年的亞錦賽已升級，積分等同超級賽，所以像國羽這些傳統強隊都派出最強陣容。不過，昨日展開的首日比賽，共有9場比賽的選手棄權，其中兩場更是對雙方齊齊棄權。這些棄權的選手分別來自阿富汗、土庫曼、文萊、孟加拉等羽毛球弱勢國家。

有分析稱，這些國家的羽毛球組織大多多是民間組織，球員也多爲業餘選手，千里迢迢來到中國，打一場比賽就被淘汰有些得不償失，所以寧願選擇棄權。

不過，此舉卻令其他國家或地區的選手得益。其中，國羽雙打組合全部順利晉級；男單的諶龍和田厚威及香港首席女單球手葉妮延均不戰而勝直接進入16強。

另外，香港組合李晉熙/周凱華及陳祉嘉/謝影雪也分別在混雙與女雙挫澳門與韓國對手躋身16強。

香港文匯報記者 陳曉莉



港將陳祉嘉/謝影雪勝韓國對手晉級16強。新華社

恒大和首爾 提前晉亞冠16強

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）昨晚，亞冠小組賽第5輪比賽，廣州恒大客場對陣FC首爾，此役，只要恒大不敗便可鎖定小組出線名額。經過90分鐘的比拚，雙方均未取得進球，平局各得一分。由於同組的鹿島鹿角以2:1絕殺西悉尼流浪者，積分達到6分，追平首爾，這也意味着，恒大以10分位居榜首，提前一輪鎖定小組頭名。

此前，恒大與FC首爾有過三次交手經歷，前者獲得一勝兩平，保持不敗。因此，對恒大來說，有一定的心理優勢。不過，本場比賽，雙方並未打出高質量的攻防。在恒大方面，中場控制力甚至不如以前。恒大在客場遲遲無法攻破首爾的球門，而在稍早進行的另一場同組比賽中，鹿島鹿角在客場憑藉第92分鐘的進球，以2:1逆轉絕殺西悉尼。這樣，即便恒大昨晚輸球，他們的積分依舊是9分，而首爾是8分，鹿島是6分，西悉尼是5分。首爾最後一輪對陣鹿島，兩隊不可能有兩支球隊同時達到9分，而恒大輸球依舊是9分，西悉尼是8分，這意味着恒大昨晚即便輸球也已經提前出線。

最終，恒大對首爾的比分定格在0:0，雙方各得一分。恒大不但提早小組出線，且鎖定小組頭名。從2012賽季首次征戰亞冠到現在，恒大已經連續4年以小組首名出線。

至於昨晚進行的另一場比賽，坐鎮主場的北京國安以0:1不敵布里斯班獅吼，無緣提前小組出線。



高拉特(中)遭對手夾擊。

亞冠第5輪小組賽

G組	4月21日	北京國安	0:1	布里斯班
H組	4月21日	FC首爾	0:0	廣州恒大
E組	4月22日	山東魯能	VS	越南平陽
F組	4月22日	廣州富力	VS	大阪飛腳

國際拳聯三大頂級賽落戶中國

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）繼2014年APB拳擊個人職業賽在廣東佛山舉行之後，國際拳聯的另外兩項頂級賽事也將落戶中國。記者獲悉，今年6月和8月，WSB 2015賽季總決賽和AOB中國公開賽將分別在中國舉行。目前，舉辦城市已基本確定在北京、廣州、佛山、貴陽和澳門等。

AIABA國際拳擊聯合會（簡稱國際拳聯）全球三大賽事體系包括AOB（世界拳擊公開賽）、APB（世界個人職業拳擊聯賽）和WSB（世界俱樂部職業拳擊聯賽）。2015年，這三項頂級賽事首次全面落戶中國，賽事名稱分別是AOB世界拳擊（中國）公開賽、APB 2015年第二賽季49公斤級別及56公斤級別比賽，WSB 2015賽季決賽。這將是中國歷史上首次形成國際拳擊賽季概念。

三大賽事中國站，率先開賽的是5月份進行的APB比賽。此前，APB第一賽季比賽，中國選手呂斌獲勝，成爲繼熊朝忠之後第二位



中國選手呂斌(左)在APB第一季比賽中。敖敏輝 攝

獲得世界拳王金腰帶的中國運動員，同時獲得全球所有體育運動項目中第一個里約奧運入場券。

本次APB第二賽季中國站比賽爲49公斤級及56公斤級。中國拳手張家瑋是56公斤級別比賽的奪冠大熱門，獲勝將成爲繼呂斌之後第二位獲得拳擊奧運入場券的中國拳手。而49公斤級第二賽季比賽將產生另外一名拳王，同時向呂斌發起金腰帶挑戰。

丁俊暉詭異「短路」 錯失147



丁俊暉晉級世錦賽次輪。法新社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）2015年桌球世錦賽首輪賽事，昨日繼續在謝菲爾德舉行，3號種子、中國名將丁俊暉面對英格蘭選手馬克戴維斯。雖然第9局，丁俊暉詭異地錯失打出滿分147度的大好時機，不過這並沒有影響他的發揮，最終以局數10:7淘汰對手，16強將對陣蘇格蘭名將希堅斯。

今仗焦點在第9局，丁俊暉圍繞黑波連續打入11個紅波，本有機會打出147度，沒想到攻入第12個紅波後，卻莫名其妙地「短路」，白波竟然沒有走到打入黑波的有利位置，令他無緣打出滿分147度。對於這一怪異現象，丁俊暉自己也摸不着頭腦，只能以傻笑來表示自己的懊惱之情，但丁俊暉最後還是以一杆97度獲得該局勝利。這一杆錯誤的走位，令丁俊暉失去成爲史上第一位在三大賽中都打出147分球手的機會，也至少損失30000英鎊的獎金。

香港文匯報記者 梁啟剛

中華拾錦

冰壺冠軍賽新疆舉行

全國冰壺冠軍賽在新疆舉行。香港文匯報新疆傳真



香港文匯報訊（記者 馬晶晶 新疆報導）2014-2015年度全國冰壺冠軍賽暨第十三屆全國冬季運動會（簡稱「十三冬」）冰壺測試賽在新疆冰上運動中心冰壺館舉行。本次

賽事吸引了來自吉林、哈爾濱、上海、深圳、新疆等6個省區市的33支代表隊的219名運動員、教練員參加。據悉，「十三冬」將於2016年1月20日-31日在新疆舉行，這是全國冬運會首次走出東北，走進新疆，也是新疆第一次承辦全國性綜合運動會。

沙排世巡賽福州開賽

2015年國際排聯世界沙灘排球巡迴賽福州公開賽昨日在福州開賽。這是2015年世界沙排巡迴賽全球第一站比賽，也是里約奧運會資格賽的首站賽事。來自35個國家和地區的145支隊伍同場競技，其中中國隊共派出薛晨/夏欣怡、岳園/王凡、馬圓圓/林美媚、丁晶晶/王鑫鑫、唐寧雅/王媛媛、

陳春霞/魏兆晨等6對組合參加。男子比賽，中國隊派出6對組合參賽，包括奪得全運會冠軍的李焯新與張立增。 中新社

WCBA裁判首現女超男

記者昨日從2014-2015賽季中國女子籃球聯賽（WCBA）工作總結會上獲悉，截至當賽季常規賽前21輪，女性裁判在使用人次上超過男性裁判，這是WCBA歷史上的首次。據聯賽辦公室負責人介紹，參加本賽季WCBA聯賽執法的裁判員共有50人（男性24人，女性26人）。其中，有35人是第一次執法WCBA聯賽。根據需要，從2014年12月第13輪起，聯賽又增加8名CBA裁判員參與女籃比賽臨場工作。 新華社